
XXIII. évfolyam.
Előfizetési árai:: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kp.
Félévre 6 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes sióm 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesziői- 
ségbe (nagy-uj-ntoia, 1702. se.) 
bérmentve küldendő.

. ftlüflgethetni helyben :
.TfllegdiTV Lajos könyvkereske 

‘ deSpénfen,i'SZinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 388. sz.) 
es a szerkesztőségben.
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DEBRECZEN
Á debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

'■^r :;.i/..
Megjelen naponkin t, péntek és vasárnap kivételévelV.ífli

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s'többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért HO kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szín a y 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

A szakadárok.
Debreczen, nov. 16.

(K. B.) Fájdalommal vettük tudomá­
sul az Ugron-féle 48-as kör szombati 
határozatát, mert mi az utolsó pillanatig 
azt reméltük, hogy a 48-as körnek 
hanem is valamennyi, de legalább leglöbb 
tagja belátja az eddigi tévelygést, annak 
káros voltát s visszatér az anyapártba.

Reményünkben csalatkoztunk. — A 
-zombati értekezlet mereven visszautasí­
totta a függetlenségi párttal való egye­
sülést, kimondta, hogy a 48-as párt-kör, 
i.iint »országos 48-as párt« önállóan 
szervezkedik s mint külön álló párt 
megy bele — még pedig a legna­
gyobb akczióval — a jövő válasz- 
' ásókba.

A mily mérvben sajnáljuk mi ezt a 
szakadárságot, éppen olyan mérvben ör­
vendezik annak a kormánypárt, melynek 
öröme annál nagyobb, mert az utóbbi 
időben olyan jelek mutatkoztak, melyek­
ből az egyesülésre lehetett következtetni. 
A függetlenségi párt egyik főereje eddig 
az összetartásban és az egységben rej­
lett, —- ezt az összetartást és egységet 
zavarták meg a szakadárok, a kormány­
párt nagy örömére s önmaguknak még 
nagyobb kárára. Tették ezt éppen most, 
midőn a függetlenségi párt hatalmas po­
litikai tényezővé vált, olyan tényezővé, 
hogy a kormány — saját hatalmát félt­
vén pártunktól —- kiirtásunkra meges­
küdött s minden erőnk kifejtésére van 
szükség, hogy az ellenünk megindított

kiirtási harczot diadalmasan visszaver­
hessük, — tehát nemcsak taktikai hiba, 
hanem egyúttal a hazafiallansággal hatá­
ros könnyelműség volt az, a mit a sza­
kadárok elkövettek!

a közigazgatási vita közel hozta 
egymáshoz a függetlenségi pártnak mind­
két árnyalatát, elannyira, hogy már az 
optimisták a viszály teljes megszűntét 
konstatálták. Ugrón ék aztán azzal az in- 
ditványnyal léptek föl, hogy a független­
ségi párt alakítson velők a választásokra 
közös vég v ebajtó bizottsá­
got. Ezt a függetlenségi párt természe­
tesen el nem fogadhatta, mert a vele 
nem teljesen egy elvi alapon álló párt­
tal közösen nem működhetik, — de nem 
fogadhatta el azért sem, meri a végre­
hajtó bizottság úgy volt tervezve, hogy 
annak leiét a függetlenségi párt, másik 
felét pedig az Ugron-féle töredék adja. A 
kis párt-töredék tehát egyenrangú ténye­
zőnek akarta magát feltüntetni az anya­
párttal !

Majd megbízták G y ő r y Eleket, az 
Ugron-féle töredék eszét, hogy az egye­
sülésre vonatkozó módozatok felett Irá­
nyi Dániellel tanácskozzék. A felelet ter­
mészetesen nem lehetett más, minthogy 
térjenek vissza az anya-pártba. A függet­
lenségi párt programmjából mit sem en­
gedhet s inkább kevesebb harczossal vo­
nul a küzdelembe, semhogy zászlójának 
eddig megőrzött tisztaságára csak a leg­
csekélyebb folt is essék!

Ezen egyesítési kísérlet (melynek 
komolyságában az Ugionék részéről mi

kételkedünk) sem vezetett tehát ered­
ményre s a szombati határozat óta a 
pártnak két árnyalata távolabb áll egy­
mástól, mint valaha állott!

Az Ugron-féle 48-as párt tehát, mely 
külön nevet se tudott magának válasz­
tani, önállóan szervezkedik s igy megy 
bele a választási küzdelmekbe. Ugrón 
ugyan kijelentette, hogy a függetlenségi 
és 4§-as párttal — hite szerint — nem 
lesz ellentétük, hanem csak a kormány­
párttal s azzal meg fognak küzdeni min­
den erejükből. De nekünk (miután már 
csak kötve hiszünk a komának!) nagyon 
erős az a gyanúnk, hogy a »közös- 
ü gyes 48-asok« (mely elnevezésre na­
gyon rászolgáltak) az anyapárt kerüle­
teire fognak törni, — de ez esetben na­
gyon pórul fognak járni!

A függetlenségi és 48-as párt prog- 
rammja tiszta, világos, minden kételyt 
kizáró. E párt programmját megérti s 
vele tisztában van az utolsó választó 
polgár is. De az Ugron-féle párt prog­
rammját eddig senki se ismeri, valószínű­
leg maguk sem tudják, hogy hányadán 
vannak ? Mert az, hogy be akarnak 
menni a delegácziókba, csak nem lehet 
párt-programm!? Még csak azt sem fej­
tették ki, hogy mik azok ama is 
fen tálló okok, melyek miatt az 
anya-pártból kiléptek ?!

Mivel fognak tehát a választó-pol­
gárok elébe állani ? Azzal talán, hogy az 
anya-pártot szidalmazzák és gyanúsítják ? 
Ámde az értelmes magyar népet nem 
lehet az olyan hóbortokkal elbolonditani,

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
A két hitestárs.

— Elbeszélés. —
Irta : Könyves Tóth Kálmán.

(Folytatás.)
Sándort elragadta a nagyravágyás ör­

döge. Elkövetett mindent, hogy a hatalmas Do­
mokos Lajost kiütvén a bírói székből, annak 
helyét ő foglalja el. Keservesen megadta 
az árát. A polgárság ellene zudult, a helytartó 
tanács lázitási pert akasztott a nyakába. A per 
elvitte vagyonának felét s már közel volt ahoz, 
hogy börtönbe zárassák, mikor azt tanácsolták 
jóakarói, hogy álljon be katonának.

Nem is habozott sokáig. Házas élete nem 
volt boldog : a heves összeütközések a tanácscsal, 
elkeserítették kedélyét. Kapóra jött tehát az a 
kibocsátvány, hogy a vizsgálat alatti vád­
lottaknak perök felfüggesztetik, ha a meg­
támadott trón és haza védelmére kardot kötnek.

Sándor utána járt, hogy melyik huszár­
ezred harczol legtávolabb. Abba az ezredbe 
íratta be magát.

Felesége egy szóval sem marasztotta. A 
férfi azt teheti, a mit akar, az asszonynak nincs

joga beavatkozni olyan dolgokba, melyekhez 
nem ért.

Aztán meg erősebb kőfal volt a kettöjök 
szive között, hogy sem egyiknek dobbanása a 
másikhoz álhallatszott volna. Ennek is meg volt 
a maga szomorú históriája, a melyet széliében 
beszéltek, mint sötét gyanú s ott lebegett foly­
vást a házastárs feje fölött.

Mi volt ebben igaz, vagy költött, azt csak 
Ebes! Sándor tudta ; de akár volt igaz, akár 
nem, a közvélemény azt hiresztelte, hogy Sándor 
a feleségét elakarta volna adni a szultánnak.

Annyi bizonyos, hogy az asszofiyt el­
rabolták s ha Márki Ferencz polgár többed 
magával ki nem szabadítja : ki tudja, minő 
sorsra jutott volna az ifjú asszony.

Ez a Márki Ferencz polgár az, kinek 
szive oly hevesen dobogott, kinek arcza oly 
véghetlen örömtől ragyogott, mikor Ebesi Sán­
dort, mint hiányzót, eltemették.

Azt beszélték, lehet ugyan kósza hír is, 
hogy ez az elrablás Ebesi Sándor beleegyezésé­
vel történt. Ö azonban látszólag kitisztázta ma­
gát. Nem büntették ugyan meg, de mindenki 
úgy tekintette őt, mint alattomos cselszövőt.

Az indulás előtti hajnalon mindenki tal­

pon volt. Eszter szó nélkül csomagolta be az 
egyet-mást.

— Készen vagyunk már mindennel ? — 
kérdezte a férj rideg hangján.

— azt hiszem, válaszolt kitéröleg a nő.
— Én meg nem hiszem ! vágta vissza 

férje, miközben keskeny ajkán fagyasztó guny- 
mosoly vonult végig ; pakold be még a kis Ju­
liska ünneplő ruháját is, mert leányomat ma­
gammal viszem.

a gyönge nő felegyenesedett; az alázatos 
bárányból oroszlán lett. Nem félt ; nem re­
megett . . .

— Micsoda ! — kiáltá felindulástól resz­
kető hangon, talán álmodik még, törölje ki 
szemét . . . vagy talán én álmodom, s elkezdte 
dörzsölni szemeit, hogy ébredjen.

— Ne öltsük a szót egymásba Eszter 
asszony, szólt hideg nyugalommal férje ; Ju­
liska betöltötte a 8-dik évét, isteni és emberi 
törvények szerint jogom van hozzá, inig én 
távol leszek, nem bizhatom gondjaidra, májd 
nézek én az ő számára alkalmas helyet.

A megsértett nő nem fékezhette magát.
Rettenetes emlékeit használta fel védő 

paizsul.
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hogy a függetlenségi és 48-as párt d y- 
n aszti a-e llenes czélzatokat 
k ö v e t (a mit ma már a kormánypárt 
se mer ránk fogni), — azzal a csal­
étekkel pedig, hogy pártunk érdekében 
szükséges a delegácziőkba való bemene­
tel, nem lehet a választó polgárokat a 
régi zászlótól eltántorítani!

Mi maradunk, a kik voltunk. Hogy 
a szakadás megtörtént, azt nagyon saj­
náljuk, de mi nem tehetünk róla, a mi 
lelkiismeretünk tiszta. A viszályra mi 
nem adtunk semmi okot. Nyugodt lélek­
kel megyünk az újabb küzdelmekbe, me­
lyek számunkra újabb diadalt hoznak, 
de a melyek a közös-ügyes 48-as pártot 
— e mérges kelevényt — a külömben 
egészséges testből ki fogják irtani!

Az Ugron-féle 48-as kör, mely 
már azon a ponton állott, liogv feloszlik s tag­
jainak legnagyobb része visszatér az anya­
pártba, szombaton végre értekezletet tartott, 
hogy tanácskozzék azon kérdés felett, megma­
radjon-e továbbra is külön párt-töredéknek, 
vagy pedig visszatérjen-e az anyapártba? Hos­
szas vita után — 16 szavazattal 3 ellenében 
—- kimondta, hogy a függetlenségi párt­
tal való egyesülést a tervezett ala­
pon el nem fogadja. Az egybeolvadás 
tehát, mely rájuk nézve nagyon kívánatos 
lett volna, nem valósul meg. A »48-as kör« 
értekezletéről, mely e sajnálatos határozatot 
hozta, adjuk a következő tudósítást:

A tagok élénk részvételével tartotta meg 
a 48-as párt szombaton d. u. 5 órakor érte­
kezletét, a mely hivatva volt dönteni a párt­
nak a függetlenségi és 48-as párttal leendő 
egyesülése, esetleg a pártnak újabb szervezke­
dése felett. Az értekezletre a tagok csaknem 
mind felutaztak a fővárosba, a kik pedig távol 
maradtak, Írásban fejezték ki véleményüket az 
egyesülés felett. Három órai beható és élénk 
tanácskozás után az értekezlet megállapodása 
az lett, hogy a függetlenségi és 48-as 
pártkörrel egyesülni nem fog, hanem 
a 48-as elvi alapokon, tehát a perszonálunió 
alapján, mint 48-as párt önállóan szer­
vezkedik és a választásokba a legnagyobb 
nkczióval bele fog menni. Felszólaltak : Ugrón 
(iábor, Győrv Elek, Komjáthy liéla, Hollo La­
jos, Detrich Péter, (íyörfTy Gyula, Ádám Sán­
dor, Czierer Ákos, Hoitsy Pál, Pits Gyula, 
Zboray liéla, linger Alajos és Prónay Dezső 
báró. Végül kimondták a következő határozatot:

— Talán ez ártatlan leánykát is oda 
akarja juttatni, a hová egykor hitestársát ?

- Fellármázom az egész várost, félre­
veretem a harangokat, megyek térden ’csúszva 
a királyig, de leányomat nem veszi ki karjaim 
közül.

— Csendesebben asszony azzal a félre­
vert harangokkal, viszonzá még fagyosabban 
Sándor ; aztán tudod-e, hogy a mit itt össze­
vissza hadarsz, azt mind Márki Ferencz uram 
adta a szádba ? Tudod, bogy a tanács engem 
kitisztázott ?

— A tanácstól messze ut van még a jó 
Istenig ; majd az előtt számoljon be, mondja a 
nő, kezeit tördelve.

— Hagyjuk el azt a soliajtozást; Juliská­
nak velem kell jönnie, veled egy fedél alatt 
nem lakhatik.

(Folyt, köv.)

Gondolatok.
Mások boldogságát tanácsokkal, kritiká­

val és szemrehányásokkal elrontani, valóságos 
bűn.

*

Boldognak lenni egyenlő egy jó csele­
kedettel.

hogy a pártkör köszönettel veszi pnegbi- 
zottjának, Győry Eleknek az egyesülés érde­
kében kifejtett fáradozásait, a függetlenségi és 
48-as pártkörrel azonban az egyesülést a ter­
vezett alapon el nem fogadja, mert azok az 
okok, a melyek a kilépésre vezettek, ma is 
fennállanak;

kimondja továbbá az értekezlet, hogy a 
48-as párt önállóan szervezkedik ;

hogy e szervezkedésnek részleteit a va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor tartandó érte­
kezleten állapítja meg.

A delegációból.
(Kálnoky expozéja.)

A magyar delegáczió külügyi albizottságá­
nak szombati ülésén terjesztette elő Kálnoky 
külügyminiszter expozéját, mely szintén hang­
súlyozza, - hogy az európai béke megzava­
rástól ez idő szerint nem lehet tartani.

Fáik Miksa előadó a külügyminiszter­
hez kérdéseket intézvén, Kálnoky külügy­
miniszter, szemben ama külömböző felfogással, 
amelylyel ő felségének a delegáczióhoz inté­
zett beszédje sok helyen találkozott, első sor­
ban konstatálja, — hogy a monarchia jelen­
legi helyzete, a mennyiben a béke kilátásokról van 
szú, kedvezőnek mondható. Viszonyunk minden 
hatalomhoz általán békés természetű. — A 
hozzá érkezett biztosítások nemcsak az álta­
lános békés törekvéseket konstatálják, hanem 
authentikus és irányadó biztosításaink vannak, 
hogy egyetlen oldalról sem száudé- 
kollatik valamelyes támadás vala­
melyik szomszéd ellen.

A mi az előadó kérdését a hármas szö­
vetség megújítására vonatkozólag illeti, a szö­
vetség Olaszországgal tényleg az 
évek sorára meghosszabbittatott. 
A miniszter továbbá kijelentheti, hogy azon idő­
ben, a midőn a hármas hatalom a szóban for­
gó szövetségi viszonyba lépett, •— a körülmé­
nyek oly alaposan mérlegeltettek, hogy lénye­
ges változás a megújításnál szükségesnek nem 
mutatkozott, — sőt a hatalmak még abban is 
egyetértettek, hogy egyrészről se vállaltassa­
nak el kötelezettségek. — Az Osztrák-Magyar 
monarchiának Németországhoz való viszonyát 
a miniszter változatlannak jelezheti, a meny­
nyiben e kifejezés »változatlan« reá illeszthe­
tő oly viszonyra, mely az idő haladásával foly­
ton mélyebb gyökeret ver.

A német császárnak angliai utazása min­
denesetre nagy jelentőségű volt s azt bizonylt­
ja, hogy az angol népben megvan a helyes ér­
zék a hármas szövetség békés czéljai iránt. A 
kronstadti flotta látogatást körülbelül hasonló 
szempontból lehetne megítélni. Mindaz, a mi 
olt történt, nem történhetett volna meg, ha az 
érdekelt államok közt már korábban is az ér­
dekeik közt fönálló szorosabb kapcsolat tudata 
mindkét oldalon már korábban is fen nem 
forgott volna. A miniszter nem is osztja azon 
nézetet, mintha a kronstadti eseményekre az 
európai helyzet nagyobb változása visszavezet­
hető volna.

A monarchia külügyi politikájáról a mi­
niszter semmi újat nem mondott, csak konsta­
tálta, hogy a romániai közvéleményben köze­
ledés látszik monarchiánk és annak politikája 
felé s nem tételezhető föl, — hogy Románia a 
jövőben az eddigitől eltérő politikát folytasson, 
miután érdekei a mieinkkel 'közösek. Szerbiá­
ban is javult a helyzet reánk nézve, a mi fő­
leg a kis király szívélyes fogadtatásának lehet 
az eredménye. A szerbeknek azt tanácsolja,— 
hogy a bolgárokhoz hasonlóan többet foglal­

kozzanak belügyeikkel, mint a nagy politiká­
val. A bolgároknak továbbra is minden kaland­
tól való tartózkodást és türlemet tanácsol.

BELFÖLD.
Az egyetemi ifjúság és Vaszary.

A budapesti egyetemi ifjúság elhatározta egy 
fölöttébb zajos gyűlésen, hogy tizenhattagu 
üdvözlő követséget bocsát a herczegprimás elé. 
Mint jó forrásból hallatszik, Vaszary Kolos 
herczegprimás nem szándékszik elfogadni a 
fiatalság deputáczióját, melyet nem közakarat­
tal állítottak össze.

A törvényhatósági bizottsági 
tagok szaporítása. A népszámlálás ered­
ménye hozza magával, hogy az egész ország­
ban szaporítsák a (örvényhatósági bizottsági 
tagok számát. A népesség ugyanis erősen sza­
porodott, tehát a törvényhatósági képviselőket 
is szaporítani kell; erre nézve legközelebb 
intézkedik a kormány.

Pénzügyi segédtitkárok. Újabb 
időkben, különösen pedig azóta, hogy a bírói 
pályára lépőkre nézve javultak az előléptetesi 
és javadalmazási viszonyok, mindinkább csök­
ken azon képzett elemek száma, a kik magu­
kat a pénzügyi szolgálatra szentelik, s mind- 
nagyobb mértékben fordul ifjúságunk a bírói 
pálya felé. Tekintettel főleg ezen körülményre, 
czélba vette a pénzügyminiszter közbeeső 
pénzügyi segédtitkári állások szervezését, mi 
által az illetőknek tiz évi szolgálati időn belül 
is kilátás nyujtatnék az előmenetelre s ezáltal 
javadalmazásuk emelkedésére is.

Lemondott főispánok. Pogány 
György Hunyadmegye. Dániel Gábor Udvarhely­
megye, Horváth Mihály Fogarasmegye főispánjai 
beadták lemondásukat. Uj főispánoknak kisze­
meltettek : Hunyadmegyébe: Sándor János; 
Udvarhelymegyébe: Török Albert; Fogarasme- 
gyébe: Szentkereszty György.

KÜLFÖLD.
A közelgő háború. A newyorki »Ti­

mes« arról értesül, hogy Németország, miu­
tán tavaszra várja a háború kitöré­
sét, az összes hadiszerek szállítására nézve 
az Egyesült-Államokban monopóliumot biztosí­
tott magának. Ezt a hirt a lap egy német 
törzskari tiszttől hallotta.

Herbst lemondása. Herbst, az öreg 
osztrák pártvezér, lemondott mandátumáról, 
mert megrongált egészsége miatt délvidéken 
akar tartózkodni.

„Zemszky-szobor.“ it.gy Moszkvából 
érkező távirat szerint ott messzágazó politikai 
összeesküvés nyomára bukkanlak. A múlt he­
ten 60 személyt, köztük számos nemes embert 
és irodalmi férfiút tartóztattak le. Az elfogot- 
takat azzal vádolják, hogy »Zemszky szobor« 
név alatt titkos territoriális társaságot akartak 
létesíteni, a mely a társadalom minden osztá­
lyát képviselte volna.

Forradalom Brazíliában. Valpa- 
raisóból jelenti a New-York Herald, hogy Rio 
Grand do Sul brazíliai államban a felkelők 
száma egyre növekszik. A fölkelés czéljáról na­
gyon ellentétes hírek érkeznek, némelyek azt 
beszélik, hogy a fölkelés a császárság 
visszaállitását czélozza. Annyi bizonyos, 
hogy a tartomány három városában a csapa­
tok a Fonseca-kormány elleneihez csatlakoz­
lak ; és a fölkelők csakugyan hatalmukba ke­
rítették a kormányzást, valamint elfoglalták 
Santa Annát is, hol többeket foglyul ejleltek. 
A felkelők Fernandes tábornok vezetése alatt 
állanak. A Timesnek Santjágóból azt jelentik, 
hogy az északi brazíliai tartományok egyesüle­
tek, hogy lázadást támaszszanak Fonseca 
kormánya ellen.

Különfélék.
Rettentő betegség kezd mostanában 

terjedni Franklinban (Indiana állam.) A lakos­
ság annál nagyobb rémületben van, mert az 
orvosok nem tudják gyógyítani a különös bajt, 
mely abból áll, hogy a betegen először nagy­
fokú láz vesz erőt, azután a nyelve megdagad
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és gyuladásba jön. Rövid idő múlva nagyfokú 
gyöngeség szállja meg a szenvedőt s nemso­
kára bekövetkezik a halál. — Az orvosok azt 
mondják, hogy ehhez a betegséghez csak az 
ázsiai úgynevezett »fekete nyelv« hasonlítha­
tó, — mely betegséget eddig nem tudnak 
gyógyítani.

Öngyilkos jegyző. Csákóvá község 
jegyzője: Jung Antal revolverrel agyonlőtte 
magát, mert arról értesítették, hogy az alis­
pán őt hivatalos pénzekkel való visszaélés mi­
att fölfüggesztette. Az eset nagy szenzációt 
keltett.

Véres adóvégrehajtás. Mikolapatak
mármarosmegyei községben egy Nemes nevű 
adóhátralékosnak el kellett vinni az adó fejé­
ben lefoglalt holmiját. •— Miután Nemes ellene- 
szegült a végrehajtónak, melléje rendelték en­
nek Florea rendőrt. Az elkeseredett ember 
ennek sem engedett, sőt meg akarta ütni, 
mire a rendőr rálőtt. Nemes olyan súlyos se- 
oet kapott, hogy aligha marad életben.

Egy gróf szerencsétlen halála. 
Megrendítő szerencsétlenség történt a fehér­
megyei Polgárdiban, hol a gróf Batthyányak 
egyik uradalma van. Az ifjú gróf Batthyány Gé­
za este szokott sétáját tette meg, a midőn egy 
kiálló hantban megbotlott s elesett. A földet 
éppen azzal az oldalával érte, a melyen zse­
bében forgópisztolyt hordott. — A fegyver az 
esés következtében elsült s az ifjú grófnak 
rögtöni halálát okozta. — A székesfehérvári 
szolgabirósághoz érkezett hivatalos jelentés 
szerint ifj. Batthyány Géza gróf öngyilkos­
ságot követett el. A helyszínére azonnal ki­
mentek a hivatalos vizsgálatot megindítani, 
Huszár főszolgabíró és Heinrich János orvos. 
Az orgyilkosság okául azt mondják, hogy a sze­
rencsétlen ifjú főur a legutóbbi időben folyto­
nosan betegeskedett, valószínűleg az kergette a 
halálba.

Tallózás.
(A »Houvéd-naptár:« — Bók a hajduvármegyei tiszt­
viselőknek. — Buzdítás a magyar néphez. — Ivási 
munkasziinet. — A táncz, mint iskolai tantárgy.)

Az Á 1 d o r Imre által szerkesztett, 
1892-ik évre szóló Honvéd-napi tá Fakadt 
kezünkbe s a tegnapi esős délután csupa 
unalomból átlapoztuk e naptárt azon bitben, 
hogy abban az 1848/9-iki honvédek viselt dol­
gairól találunk följegyzéseket.

Ámde az egész naptárban a czimlapot 
kivéve, mely egy 184-8/49-iki honvédet ábrá­
zol, továbbá egy a »De breeze n»-ből jog­
talanul kiollózott tárczaczikket (»Visszaemlé­
kezések Damjanicsra« — Kapros Gábor­
tól) kivéve semmi olyat nem találtunk, a mi 
a névtelen félistenekre emlékeztetne bennün­
ket, — hanem tele van e helyett az egész 
naptár sugalmazott, subvenczionált izü kor­
mánypárti czikkekkel, melyeket a honvédség 
dicsőséges ezégére alatt akar az áldatlan 
szerkesztő Á 1 d o r, a naptár-vásárló közön­
ség asztalára becsempészni.

Egekig magasztalja például a Szapáry- 
kormányt, melynél — úgymond — »alkot­
mányosabb, szabadelvűbb és m a g y a- 
rabb (bizonyára Fejérváry teszi olyan 
magyarrál Szerk.) a K o s s u t h-k ormány 
sem lehetett s bátran rámondható, hogy nem 
is volt 48-ban!« — Lentebb igy folytatja: 
»Függetlenebb, befolyásosabb, szaba­
dabb és magyarabb mint ma, hazánk 
és fajunk az Árpádok alatt sem 
volt.« (Hát Szent-László, Nagy Lajos és 
Mátyás korában? Szerk.)

E vakmerő történeti hamisítá­
sok után (melyeket vnlószinlileg a »Nemzeti­
ből ollózott ki olyanformán, mint a hogy a mi 
lárczuczikkünkel kiollózta) azt mondja a füg 
getlenségi pártról, hogy ennek az eszméje 
agyrém, az elve egy káprázat, vagy szán­
dékos ö n á m i t á s és csalás.

ttz utóbbi meggyalázó kifejezést csak 
azért türjük el szó nélkül, mert úgy tetszik 
nekünk, hogy Áldor Imrén, ki hajdan a ter­
mékenyebb és tehetségesebb Írók közé tarto­
zott, ma már az agy-lágyulás tünetei 
mutatkoznak!

Hogy a függetlenségi és 48-as párt any- 
nyira fölszaporodott, azt a közigazgatás rosz- 
szaságának tulajdonítja. (Ha nem csalódunk, 
ennek a rossz közigazgatásnak vezetője nem 
más, mint az Áldor Imre által annyira ma­
gasztalt gróf Szapáry Gyula ! Szerk.)

Azt írja ugyanis: »Basáskodó jegyzők 
hajtottak a szélbal malmára vizet, s a hol a 
függetlenségi párt búzája viritott, első és főok 
mindenütt és mindig egy és ugyanaz volt: 
elégületlenség tuduiillikame- 
gyei közigazgatással s lángoló 
gyűlölet egy-egy »nagyságos szolgabiró« ellen, a 
kihez képest'jámbor baráttá szelídül a dáho- 
meyi szultán, s önkény dolgában 
kis Miska a muszka czár, vagy 
k h i n a i császár«.

Ha Áldornak e szavai igazak, akkor Haj- 
duvármegye jegyzői és szolgabirái rettenetes 
basák lehetnek, Hajduvármegye közigazgatása 
példátlanul rossz lehet, mely általános elége­
detlenséget szül s innen van, hogy Hajduvár- 
megyének mind a 4 képviselője függetlenségi 
és 48-as párti!

Ilyen az elvakult marrielukiró: oda is üt, 
a hová nem akar!

*

Végül arra buzdítja Áldor a magyar né­
pet, hogy legyen mameluk. Ha az Áldor 
naptári czikkeit elolvassa, nem is mamelukká, 
hanem egyenesen muszkává válik, mert 
megutálja a saját nyelvét, melyen ilyen ha­
zugságokat lehet irni!

*

Minálunk behozták a vasárnapi munka­
szünetet, Oroszországban pedig a vasárnapi 
ivási szünetet akarják behozni. A szeszes 
italok túlságos élvezete Oroszországban ugyanis 
olyan veszedelmes mérveket öltött, hogy már 
az orosz államtanács is foglalkozik az iszá- 
kosság meggátlását ezélzó törvényjavaslattal s 
vasárnaponként valószínűleg be fogják csukni 
a korcsmákat.

Hát ez igen szép dolog. De ha a musz­
kákat le akarják szoktatni az iszákosságról, 
akkor maguk az orosz államtanács tagjai 
ménjének elől jó példával 1

*
A kultusz-miniszter a tanférfiakat arra 

buzdítja, hogy a korcsolyázást, mint testedző 
gyakorlatot, igyekezzenek az iskolákban megho­
nosítani.

Ez nem is lesz nehéz, mert mindkét 
nembeli tanuló ifjúság örömmel fogadja az 
ilyen intézkedéseket.

Miután a táncz is testgyakorlat, remél­
hető hogy a kultusz-miniszter ennek a kultivá­
lását is elrendeli az iskolákban I

Nem is lesz akkor népszerűbb miniszter 
gróf Csákynál!

Sarló.

A Csokonai-ünnepóly.
A debreczeni »C s o k o n a i-k ö r« Csoko­

nai Vitéz Mihály születésének évfordulati nap­
ján, 1891. évi november 17-én, d. u. 3 órakor 
tartja a Csokonai születési házát (kis-mester- 
utcza 1100. sz.) megjelölő emléktábla

leleplezési ünnepélyét, 
ugyanaz napon este 6 órakor az »Arany-Bika« 
vendéglő dísztermében

ünnepélyes felolvasó estélyt 
tart. — Mindkét ünnepélyre a tagok hozzátar­
tozóikkal együtt, s a müveit nagy közönség 
ezennel meghivatnak.

A leleplezési ünnepély műsora:

1. »A tihanyi echóhoz«, előadja a főis­
kolai énekkar.

2. Emlékbeszéd Vértesi Arnoldtól.
3. »Győzelmi dal« Huber Károlytól, elő­

adja a főiskolai énekkar.
A felolvasó ülés műsora:

1. »Őseink emléke« Huber Károlytól, 
Rácz Károly zenekisérete mellett, előadja a 
d e b r. d a 1 e g y 1 e t.

2. Elnöki megnyitó beszéd Vértesi Ar­
noldtól.

3. Óda, irta és felolvassa E. Kovács 
Gyula.

4. »Csokonai kora«, irta s felolvassa G é- 
resi Kálmán.

b. Felolvasás K o m 1 ó s s y Arthurtól.
6. »Monológ«, irta s felolvassa Dr. Tü­

dős János.
7. Költemény Szabolcska Mihálytól, 

felolvassa Vértesi Gyula.
8. »Csokonai dal«, előadja a debre­

czeni dalegylet.
*

A felolvasást társas-vacsora, s azt 
táncz követi. A társas-vacsora alatt Rácz 
Károly zenekara előadja a Rácz Károly által 
szerzett »Csokonai induló«-!. A kör tag­
jai a felolvasó estélyen családjaikkal díjta­
lanul jelennek meg. Nem tagok részére be- 
lépti-dij 1 frt. Jegyek előre válthatók Tóth 
Béla ur gyógyszertárában és este a pénztárnál

* Olvasóinkhoz. Könyves Tóth Kál­
mán most közölt beszélget még régebben át­
engedte lapunknak, s közlésével csak azért kc- 
scdelmeztünk, mert tárcza-rovatunkban egy húzóm­
ban, megszakítás nélkül akartuk hozni.

* Révész Bálint emlékünnepély. 
Boldogult püspökünk, Révész Bálint emlékére 
f. hó 18-ikán — szerdán — d. e. gyászünne­
pély lesz a kollégiumban, egyidejűleg az egy­
házkerületi közgyűléssel. A közgyűlés Kiss 
Áron püspökhelyettes imájával kezdő­
dik. V á 1 1 y i János főgondnok bejelenti a köz­
gyűlésnek Révész Bálint püspök halálát és 
ezen gyászeset folytán szükségessé vált intézke­
déseket : a temetésen való megjelenését az 
elnökségnek, a püspöki hivatal ideiglenes ellá­
tását, ezen közgyűlés összehívását és az em­
lékünnepély elrendelését. Ekkor a közgyűlés 
tagjai az oratóriumba mennek és ott Tóth 
Sámuel egyh. kér. főjegyző megtartja az em­
lékbeszédet, melynek előtte és utána a kántus 
énekel. A gyászünnepélyen bizonyosan nagy 
közönség lesz jelen. Ezután a gyűlést a gyü- 
lésteremben folytatják és ott elrendelik a sza­
vazást a püspökválasztásra. A szavazatoka t 
valószínűleg jan. 1-re tartoznak beadni a 
gyülekezetek presbyteriumai.

* Debreczen—Bttd-Szent-Mihály. 
A magyar kir. államvasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint, a Debreczen—büd-szent- 
mihályi h. é. vasúton a Blld-Szt.-Mihályról d. 
u. 3 órakor induló és Debreczenbe este 6 ó. 
5 p. érkező 3113. az., valamint a Debreczen- 
ből reggel 5 óra 48 p. induló és Büd-Szt.-Mi- 
hályra d. e. 8 óra 44 p. érkező 3114. sz. je­
lenleg csak hetenként háromszor közlekedő 
vegyes vonatok f. évi nov. 15-töl kezdve na­
ponként fognak közlekedni.
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* »Ágnes asszony.« Elég ismert alak 
rendőreink előtt Folyik Ágnes asszony, ki 
néha napján be-berándul Sámsonból, meri oda 
való születés ökelme, városunkba, hogy itt egyet- 
mást, mi éppen a kezeügyébe akad. bevásái öl­
jön, persze fizetség nélkül. Bejött ma is, gon­
dolván, hogy talán a hetivásárban is akad 
valamicske az alá a történeti nevezetességűvé 
vált »kis bunda« alá, melyet a „gyengébb nem« 
azon része, mely a zsebtolvajlást csupán mü- 
kedvelésből űzi, különös előszeretettel visel. Ez 
nem esik a divat-változásának áldozaljául, óh
»mert a kis bunda sok mindent 
elfed«: keszkenőt, lajblit, pántlikát, szok­
nyát, kantust, but s örömet, fényt és.-szerelmet, 
szóval az egész mindenséget. Folyik 
Ágnes asszony is rendelkezik egy ilyen mindent 
felölelő bundával, de vesztére, mert éppen ma 
is, ezen csodálatos kis bunda alól, húztak ki 
néhány pergős nyelvű asszonyok a baromfi 
vásártéren — egy nem éppen kifogástalan tisz­
taságú keszkenőt, melynek egyik végébe tör­
ténetesen egy helybeli szegény asszony kevés 
pénzecskéje volt bekötve. Hogy e pénzes kendő 
mint került volna az Ágnes asszony bundája 
alá, azt ó maga nem akarja tudni, de egy­
némely szemtanuk úgy állítják, hogy »I o- 
p ó d o t te. volna ...

* Honvéd pótszemle. Mint a katonai 
ügyosztálytól értesülünk, november 21 és 23 
napjain a »Péterfia«-utczai honvéd laktanyában 
honvédségi pótszemle tartatik.

* Holdfogyatkozás volt az éjjel. A 
hold 12 óra 68 perezkor már egészen a föld 
árnyékában állott és ez idő alatt barnás-vörös 
színben tűnt fel. 2 ó. 16 p. lépett ki a lm d a 
föld árnyékából és ekkor má" napsugarak 
érintették. A pulkovai csillagvizsgáló fölhívására 
a csillagászok együttesen észlelték közös prog­
ramul szerint, a fogyatkozás alatt legjob­
ban észlelhető állócsillagok elfödését, a mire a 
kalocsai Haynald obszervatóriumban is meg­
tették az előkészületeket.

* Éjjeli csendzavarók. Ismét a nagy- 
hatvan-utczáról zeng az ének, melynek lakóit 
nem hagyják csendesen pihenni az éjjeli csend- 
zavarók. Az éjjel is nagy csoport zavargó jár­
ta be a nagy-hatvan-utczát, számos ablakot 
bezúztak, még többet megzörgettek, a Lengyel 
Imre ur háza előtti vaskerítést pedig kitördel- 
lék. A mi »erélyes» rendőrségünk hol késett 
az éji homályban? Annyira elmerült talán a 
holdfogyatkozás szemléletébe, hogy az éjjeli 
csendzavarókat meg sem látta ? !

* Életunt pinczér. Az ember szive 
elfásul azon sok öngyilkossági történetek hal­
lattára, melyekkel a lapok hasábjairól nap-nap- 
után hirt vehetünk. Elfásulunk és ép azért nem 
is kelhet szivünkben részvét azon szegény sze­
rencsétlen áldozatok iránt, kik legtöbbnyire a 
társadalom egyes balga szokásainak, mondjuk 
törvényeinek, lesznek halottjai. Nem sajnáljuk 
őket, sőt egynémelyek még örülnek is ily lii- 
rek hallattára, mert hisz azzal az egy balgá­
val is kevesebb a kenyér-fogyasztók száma. 
Pedig a kenyér a fő. A legtöbb öngyilkost, 
igy nevezik a kicsinyhitüeket, a nyomor, a 
kenyér hiánya kergeti ez utálatos halálba, mely 
mint minden természetellenes dolog megve­
tésre méltó. Ilyen nyomorúságos halállal 
oltotta ki életet a 21 éves Fernacker Sa­
lamon Sándor is, ki tegnap délelőtt, állítólag 
életuntságból, egy ti miliméteres pisz­
tollyal szivén lőtte magát, rögtön meghalt. 
Levelet nem hagyott hátra, holttestét a »Te- 
legdi«-féle szállodából, hol mint. pinczér volt 
alkalmazva, beszállították a közkóvházba. A 
holttestet, melyen konstatálták az öngyilkossá­
got, fel sem fogják bonczolni

* Női kereskedelmi tanfolya­
mok. Hazai tanügyünk organizmusában a 
legújabb intézményt a női kereskedelmi tan­
folyamok képezik, melyeknek szervezeti sza­
bályait a közoktatásügyi miniszter f. évi már- 
czius hó 12-én kelt rendeletével tette közzé.
E tanfolyamok, melyeknek feladatát tudvalevő­
leg a nőknek alsóbb fokú kereskedelmi foglal­
kozásokra való előkészítése képezi, máris ör­
vendetes lendületnek indultak, a mi arról ta­
núskodik, hogy az intézmény valódi szükség­
nek lelelt meg. Mint a miniszter a képviselő­
ház pénzügyi bizottságával közié, a Budapes­

ten már létezett női kereskedelmi tanfolyamon 
kívül ez év folyamán az országnak 16 városá­
ban létesültek ily tanfolyamok és pedig hiú­
méban, Galgóczon, Győrött Kaposvárt, Kassán, 
Kolozsvárt, Miskolczon, Nagy-Váradon, Pécsett, 
Pozsonyban, Sopronban, Szegeden, Temesvárt^ 
Újvidéken, Zilahonés Debreczen ben. E 
tanfolyamok hallgatóinak száma máris 403-ra 
megy.

* Az Emke vagyona. Az erdélyi köz­
művelődési egylet ez idő szerinti vagyona 
570.828 frt 30 kr. A szeptember havi vagyon- 
szaporodás 8030 fr tot tesz ki.

* Rideg tél — enyhe nyár. A
»Himmel und Erde« czimii német meteoroló­
giai havi füzetben felette érdekes czikkecskét 
közöl Bebbev az elmúlt nyárról és az utolsó 7 
esztendő időjárásáról. A hőmérsékletet, esőzést, 
szélirányt stb. jelző táblákból egész határo­
zottan azt következteti, hogy a hosszú 
hideg telet minden évben bű­
vös, esőzésrehajlónyárköveti. 
Szerinte — illetőleg az általa összegyűjtött 
adatok szerint — ez az állítás az utolsó 7 
esztendő mindegyikére ráillik, de mindezek 
közölt a folyó esztendőben minden laikus által 
is tapasztalható volt. Ezen nagy tekintélyű 
meteorogus szerint jelenleg oly hideg pe­
riódusban vagyunk, mely végét nem érte 
el teljesen.

* Orgyilkos sógor. Karczagon Pál
János derék, jómódú polgár busz éves fiát, 
Pál Lajost, e hó 11-én reggel tilalmasi tanyá­
ján orozva meggyilkolták. Rálőttek hátulról s 
a golyó bal füle mellett agyvelejébe hatolt. — 
Még nem balt ugyan meg, de felgyógyulásá­
hoz semmi remény sincsen. A gyászos esetet 
az apának Elek József, a veje, jelentette, ki 
maga hozta be kocsin a haldoklót a városba 
Rögtön megkezdődött a nyomozás és ennek az 
lelt az eredménye, hogy elfogták a meggyilkolt 
sógorát, Elek Józsefet a feleségével együtt. Rö­
vid vallatás után Elek bevallotta, hogy ő a 
gyilkos. Elmondotta, hogy 2 3 hónap óta ké­
szült erre a gyilkosságra. Okokat nem mondott, 
de igei valószínű, —• hogy azért követte el a 
gaztettet, hogy ő és fele.-ége legyenek egyedüli 
örökösei az öreg Pálnak.

* Kakaskomédia. K. G.-né vasárnapi pecsenyére 
akarván szert tenni, eltüntette a szomszédja kakasát. A 
szomszéd azonban észrevette és jelentést tett a rend­
őrségnek. A rendőrség házkutatást tartott s a kakast 
megkoppasztva a K.-né ágyneműje között találta meg. 
Az asszony azzal meutegetődzött, hogy a kakast vé­
letlenül agyoudobta és azért igyekezett eltüntetni. A 
kapitány erre kijelentette, hogy ő az igazság barátja lé­
vén, szívesen veszi ezt mentő körülménynek, ha az 
állatorvos is konstatálja, hogy a kakas agyon vau ütve. 
Az állatorvos megvizsgálta a meztelen állatot és azt 
konstatálta, hogy a kakas meg van fojtva. Ennélfogva 
a kapitány, mint az igazság barátja, keményen meg­
büntette az asszonyságot.

* Orvosi bizonyítvány szolga 
latképtelenségről. A belügyminiszter kör­
rendeletét bocsátott ki, az állami tisztviselők, 
altisztek és szolgák részére szolgálatképtelen- 
ségesetén szükséges orvosi bizonyítványok 
mikénti szerkesztése tárgyában. A rendeletét 
egész terjedelmében közli a hivatalos lap nov. 
13-iki száma.

* Dohánybeváltási határidők. Az
1891. évben az egyedáruság számára engedély 
melleit termeli dohány beváltására kiküldött 
bizottságok a következő időben fogják a do­
hányt beváltani : Debreczen decz. 1-től felír. 
27-ig, H.-Dorog decz. 1-től febr. 27-ig, N.-Léta 
deczember l-től febr. 23-ig. Ér-Mihályfalva 
deczember 1 -töl febr. 9-ig, Nagy-Károly de- 
czerriher l-lől febr. 9-ig, Gsenger decz. l-től 
január 20-ig, Rakamaz decz. l-től febr. 29-ig, 
Nyíregyháza decz. 1-töl február 24 ig, Kis- 
várdu deczember 14-től febr. 9-ig, Nyírbátor 
deczember 14-től febr. 26-ig, Vásáro.i-Namény 
decz. 14-től febr. 19-ig, Szolnok decz. 14 tői 
lebr. 97-ig.

* A nyilvánossági jog megadása.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a hajdú­
nánási ev. ref. gimnázium «ötödik és hatodik 
osztályának, az 1891—92. tanév tartamára 
megadta a nyilvánosság jogát.

1891. november 16

* Erkölcsi bizonyítvány. Egy öreg 
asszony állított be az egyik alkapitányi hiva­
talba. Nagy kérése volt, elmondta hát körül­
ményesen :

— Kérem szépen, nekem erkölcsi bizo­
nyítvány kellene.

— Magának ?
— Nem, instálom, a fiamnak van reá 

szüksége.
-—• Ki a fia ?
— János.
— Hát a fia hol van ? Miért nem jött ő 

maga ?
— Egy kis bajba keveredett kérem.
— Mi az ?
— ÜL
— Mit csinál ?
-— Be van zárva.
— Miért ?
— Valami kis ludlopáson érték és be­

zárták.
— Hát aztán, hogy mer maga erkölcsi 

bizonyítványt kérni ?
— Csak kis pipe volt kérem a lúd. Azt 

hittem, nem veszik olyan nagyba az urak.
* „Várad ntezán véges véges végig... 

hej ! sok helyen hamis ezégér virít.“ A kis 
várad utczáról szól az ének, a hol egy ver- 
déglő utczai falán a következő ekés magya’- 
sággal és helyességgel festett sorok olvashatói:

Itt kapható
hideg óe meleg étkek.

Tovább ismét egy kapun egy »zöld kút« ran 
kifestve, az alábbi magyarázati ti:

Kút javítás felfogadtatik.
Vájjon mit szólnak ehez az idegen utasok, kik 
a vasútról avval a meggyőződéssel jönnek ide, 
hogy a legtősgyökeresebb magyar városbt ér­
keztek ? !

* Becsbe akar utazni. Nagy bajjal 
elvergődött a vasúti jegyváltóig, de ott azután 
sikerült a bornak a földhöz vágnia.

A rendőr fölérte észszel az állapotot, 
hogy az atyafi részeg, hát jó lesz beszállítani, 
ahol kialussza a mámoros mivoltát.

— Ne bántson engem, lázadt föl a föl­
dön fekvő. Jegyet akarok váltani.

— Hová ?
— Becsbe.
— Van is magának annyi pénze.
— Van hát! Nézze meg a zsebemet.
És kifordította a zsebét, miből kihullott 6 

k r a j c z ä r.
Ennyire még nem olcsó a zóna.
* A kuba-szivar ledegredálása.

A kuba-szivar igen kapós volt hosszú ideig, de 
utóljára olyan rossz lett, hogy az ördögnek 
sem kellett. Egy gyárban több százezer dara­
bot csináltatlak belőle, de a tőzsdékben nem 
tudtak rajtuk túladni. A ki megpróbálta, nem 
kívánt másodszor belőle. A trafikosok panaszt 
emeltek, hogy nyakukon vész a készlet. Az 
illető igazgatóság tehát elhatározta, hogy a 
készletet p i p á b a való dohánynak 
aprít tat ja föl, újévtől kezdve pedig nem 
lesz többé kuba-szivar. — Pedig lehetne, de 
jobb!

* Házassági Ígéret. Ez a két szó
meglehetősen ártatlanul hangzik úgy általában, 
mint külön külön is a kisasszonyok előtt, mi­
kor előáll vele olyan gavallér, a kit igen szí­
vesen fogadnának férjül. Alapjában véve azon­
ban ez a két szó veszedelmesebb, mint bármi­
lyen csókolni való bajusz, mint bármilyen da­
rab arany és mint bármilyen szívhez szóló 
bariton hang. És ha a kis káté legelső sora 
szerint szél tekintünk a nagy világban, hogy 
mit látunk magunk körül, hát bizony azt lát­
juk, hogy sem a csókolni való bajusz, sem a 
nagy darab arany, sem pedig a szívhez szóló 
baritonhang nem ejtett annyi csorbát a leánv- 
erkölcsön, mint maga a házassági Ígéretek. Ez 
pediglen azért van igy, mert a leányok szere­
lik bár a bajuszt is, az ékszert is, meg a ba­
ritont is, de legnagyobb, legvégső vágyuk még­
is a férjhez menés. Különösen a szegényebb 
körökben, a hol a hozomány-vadászokból nem 
válik férj. Igen sok tisztességes leányon esett az

r.
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már meg Magyarországon (különösen a vidéken) 
hogy a neki is tetsző csinos fiú esdeklő sza­
vára, szerelmi suttogására nem lágyult el, 
hogy az ékszerekkel, pénzzel történt kisértés­
nek ellenállt, de férjhez menési vágyában, szá­
mításában könnyű szerrel elbuktatla az a férfi, 
a ki házassági Ígérettel állt elő. A csábításnak 
ez a módja rendkívül általános és ezer számra 

a lead komisz fráter, a ki előnyös vagyoni 
helyzetét a leány-erkölcs rovására így aknázza 
ki, tudván jól, hogy a házassági ígéret sem­
mire sem kötelez és hogy a ferde erkölcsi 
fölfogásból kiindulva, még csak meg sem Ítélik. 
Ezekre a lelketlen urakra azonban a közel 
jövő nem igen kecsegtető, mert a büntetőtör­
vény tervezett módosítása alkalmával aligha 
nem a torkukra teszik a kést. A budapesti 
ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése ugyanis 
elfogadta azt a tervezetet, hogy »a tisztes­
séges hajadon nőnek házassági Ígé­
rettel történő elcsábítása mint 
bűncselekmény büntettessék« — 
Most azután már csak ez az indítvány törvény 
is legyen és vége szakadjon ennek a csábítási 
módnak, a melyet a törvény majdan csak az 
okos özvegy asszonyokkal szemben enged meg 
hallgatagon.

Irodalom és művészet.
József főherczeg e napokban meg­

hívta magához Alcsuthra Strobl Alajos szob­
rásztanárt, hogy készítse el az ő neje, Klotild 
föherczegasszony mellszobrát. A művész már 
tiz nap óta Alcsuthon van és serényen dolgo­
zik müvén, a melyhez a főherczegi pár na­
ponkint hosszasabban ül.

Egy iró félszázados jubileuma. 
A Kisfaludy-társaság e hó ‘25-én tartandó ülé­
sének nevezetes tárgya lesz. A társaság ugyanis 
ez ülést arra szenteli, hogy nagyérdemű ve­
teránjának, Tóth Lőrincznek, ki 1841-ben 
választatott a társaság tagjává, félszázados 
jubileumát megünnepelje. Az ünnepély a mon­
dott napon délután 5 órakor tartatik az aka­
démia kis termében.

Uj politikai napilap. Fenyvessy 
Ferencz orsz. képviselő —• mint az »0. É.« 
értesül — legközelebb politikai és közgazda- 
sági napilapot indít meg.

Benczúr Gyula Szófiában. Ben­
czúr Gyula, a festészeti mesteriskola igazgatója, 
Ferdinánd bolgár fejedelem meghívására Szó­
fiába utazóit, hogy a fejedelem életnagyságu 
arczkepét megfesse. Benczúr körülbelül két 
hetet tölt a bolvár fővárosban, hol csak a fe­
jedelem arczát festi meg, mig alakját és az 
egész képet Budapesten fogja elkészíteni. A 
mester különben a képzőművészeti társulat 
kiállítására két képet küldött. — Az egyik az 
Andrássy Gézané, szül. Kaunitz grófnő arcz- 
képe s a másik egy erdekes tájkép, melyet a 
művész eredetileg tanulmányképül festett.

Petri Mór költeménykölete a jelzett 
határidőnél jóval korábban kikerül a sajtó 
alól. Előfizetéseket a könyvre e hó végéig el­
fogad (fűzött példányra 1 frt 60 kr, diszköté- 
süre 3 írtjával) Seres Samu Zilálton. A könyv 
bolti ára fűzve 2 frt, diszkötésben 3 frt 40 
kr lesz

A költő tiszteletdija. A montenegrói 
fejedelem, a ki maga is passzionátus poéta, 
pár év előtt fejedelmi bőkezűséggel 5000 frank 
évi tiszteletdijat rendelt Jovanovic Jovan szerb 
költő számára. A zimonyi Novo Vreme most 
azt Írja, hogy a szerb poéta ebből a tisztelet- 
díjból eddig egy árva fillért sem kapott. Most 
már csak az a kérdés, vajon a fekete hegyek 
sziklás országának állampénztára nem tudott-e 
lépést tartani a fejedelem bőkezűségével, vagy 
pedig a költő tiszteletdija valamelyik monte­
negrói díszruha öblös zsebében kallódott-e el ?

A „kochin“ Debreczenben.
— Valódi »tuberkulozis»-os történet. —

Szép leány — vagy jobb, ha asszony­
nak nevezlek?! . . . Hányszor kérdeztem tőled 
ugy-e, midőn lopva-félve, egy-egy röpke pillan­

tást vetet'em szép, fekete szemeidbe, hogy 
miért oly ábrándosak, bánatosak azok? Te 
kérdéseimre azonban mindig csak sóhajjal 
feleltél, vagy ha már sokat akartál mondani
— mondád:

— Ah hagyjon! Szokásom ez nekem!
Már szokás ide, szokás oda, de azért én 

és ők, szóval ismerőseid nagy tömege, mind­
nyájan kiváncsiak voltunk tudni e néma bánat 
okát, mely kebeled hóhalmait oly gyakorta lá­
zas hullámzásba hozta ... De mi kiváncsiak, 
sohasem tudhattuk ki, — egész ez ideig
— hogy mi bánat az, mely szép szemeidet oly 
aggály-teljesekké varázsolta? ... De most 
már tudunk, ha nem is mindent, de sok 
olyat, mivel kimagyarázhatjuk bájos arezod 
borongásának okát! . . . A f é 1 e 1 e m volt 
ez! . . .

Te féltél édesem, és azt még sem mon­
dád nekem, nekünk, kik sorsod iránt érdek­
lődő barátaid voltunk, s kik iránt bizonyára 
lehettél volna annyi bizalommal, hogy tudasd 
velük szived titkát, szomorúságod okát ! De te 
nem tetted ezt édesem ; hanem más helyt egy 
idegennél kerestél és találtál föl enyhülést, vi­
gasztalást fájdalmaid ellen . . . Fájdal­
makról és félelemről beszélek én, de a 
nélkül, hogy magyaráznám azokat ? Megteszem 
tehát, hogy igy is kimutassam önzetlenségemet 
s bebizonyítsam neked, hogy mi csak örü­
lünk annak, ha téged ismét egészségesnek, 
illetőleg mentnek látunk attól a — »chime- 
raa-tól, mely azt hitette el veled, hogy kebe­
ledben a — »tuberkulosis« pusztító ba- 
czillusai »lel edzenek« . . .

És ez a tudat, melynek valótlanságát — 
rajtad kívül — bárki más láthatta, ki végig 
tekinthetett junói termeted erőteljes, ru­
ganyos aranyain, valóban már megemésztette 
volna virágzó életedet, mely pedig sokaknak 
oly drága .. . oly drága.... mint-- 
jó magad! .. . Féltél a haláltól —■ te kis­
hitű — de ezen félelmet, mint értesültünk, 
már szerencsésen eloszlatta egy — éppen kel­
lő időben alkalmazott — gyógyszer. A — 
»Ko eh-« in — igen a »Koch«-in volt az, 
melyet, a dicső »Koch« — doktor ezen 
még dicsőbb találmányát, már ország-világ dok­
torai oly kö n n y el m ü e n elitéltek, de a mely 
pedig neked oly végtelenül jót tett . . .

Az »adag« ugyan nagy volt! Az »i n- 
jectió« hatalmassága még most egyelőre el- 
bágyasztott — ne tagadd, szemeiden is meg­
látszik az, hanem — hihetőleg — többszöri 
»injectio« után, reméljük, — teljen bár idő 
is abba — a siker, az eredmény nem 
fog elmaradni . . .

Te ismét egészséges, jókedvű leendesz 
»gyönyörű lányka, kinek rózsapiros arcza,
— még csak majd ezután — érdemli ki 
valósággal, a »piroská«-s nevet. . .

Élj tehát! De éljen Koch a — nagy­
nevű doktor is sokáig, kinek páratlan hatású 
orvosságában a »K o c h«-inban egy oly szép 
és jó leányka, mint le, — gyógyulást és eny­
hülést — lele ! ....

Don Mauritius.

TÖRVÉNYSZÉK
Halálra Ítélt nő. A szerbiai felebbe- 

zési törvényszék Mila bandita-nőnek halálra itél- 
tetését helyben hagyta. A szerb törvényszék Íté­
lete szerint a bandita-nőt agyonlövik. Ez lesz az 
első eset, hogy Szerbiában nőt kivégeznek.

Sikkasztó segédjegyző. A nagyvá­
radi törvényszék egy sikkaszló segédjegyző 
bűnügyét tárgyalta, aki az egész tárgyalás 
alatt sírva, reszketve az izgatottságtól ült a 
vádlottak padján. A segédjegyző Miskolczy 
Dezső, öt tagból álló család feje s 15 frt havi 
fizetésből tengette a családját. A kezeügyébe

került pénzeket elsikkasztotta s azután meg­
szökött. De szökése után könyörgő levelet irt 
Papp jegyzőnek, hogy családjára való tekin­
tettel irgalmazzon neki. A följelentés megtör­
tént s a törvényszék 4 rendű sikkasztásért 2 
havi fogházra ítélte Miskolczyt, tekintetbe 
vevén az enyhítő körülményeket.

Sürgős pörök. A budapesti tör­
vényszéknél érdekes két pör folyik most. A 
két pör, jóllehet a szereplők különbözők, kö­
zeli rokonságban áll egymással. Az egyikben 
egy nagykorú fiatal embert (egy ismert nevű 
nagykereskedőnek gavallér fiát) akarják gond­
nokság alá helyeztetni s mivel a saját palotá­
jában lakó dúsgazdag családnak meg se kot­
tyanhat az a potom 10—11000 frt, a mennyi 
adósságot a fiatal ember csinált, világos, hogy 
ez csak ürügy a gondnokság alá helyezés­
hez s hogy ennek komolyabb okának kell lenni. 
Nos: ez a komoly ok ■— az a másik pör, me­
lyet a válópöri osztályhoz nyújtottak be s 
melyben egy volt énekesnő, a ki ugyan leány 
név alatt szerepelt egy dalcsarnokban, de 
elvált neje egy pozsonyi pinezérnek, fér­
jétől azért akar elválni, hogy neje lehessen 
az említett gavallérnak. -— Már most nagy 
vehemencziával sürgeti mindenik fél a maga 
pőrét, mert ha a gondnokság alá helyezést 
mondják ki előbb, mint a válást, akkor a fiatal 
ember nem veheti nőül a szép asszonyt, mivel 
református lévén, apai engedély nélkül — mmt 
az apjától gondnokolt egyén — nem nősülhet : 
ha ellenben a válást mondják ki hamarább, 
akkor a fiatalok fognak nevetni. Annak idején 
tehát majd olvasni fogjuk vagy egy hímen hír­
ben. vagy a Budapesti Közlöny hirdetésében a 
dolgok fejlődését.

Színház.
Erkölcstelenség a színházakban.

Berlinben az erkölcstelenség ellenes hadjárat 
kezd határozottabb alakot ölteni. A zsinat ülé­
sén indítványt terjesztettek be, mely az egyes 
színházakban előadott s állítólag erkölcstelen 
darabokért az illető színházakat teszi felelő­
sekké s a színházik szigorúbb ellenőrzését 
javasolja.

Veterán színésznő halála. Az
öreg Bartha Elekné. a magyar színészet úttö­
rői egyike elhunyt Kolozsvárit 75 éves korá­
ban. Bartháné azok közzé tartozott, a kik a 
nemzeti színház megnyitó előadásán is részt 
vettek. Fiatal korában kedvelt színésznő volt, 
férje, Bartha Elek, mint operaénekes és komi­
kus 25 évig volt kedvencze a kolozsvári kö­
zönségnek. Bartháné nagyon szűk körülmények 
között, régi barátai és ismerősei jószívűségé­
ből tengette életét, mig végre a halál meg­
szabadította földi nélkülözéseitől.

»Pezsgő.« Ez a czime annak az uj 
három t'elvnnásos vígjátéknak, melyet Murai 
Károly, a »lluszárszerelem« Írója a napokban 
befejezett s legközelebb a nemzeti színháznak 
benyújt.

Prielle Kornélia jubieuma. Az
Írók és művészek társasága választmányi ülé­
sén elhatározta, hogy Prielle Kornélia jubileu­
mára ünnepet rendez. Feszty Árpád festőmű­
vész elnöklete s Hajnik Béla fővárosi ügyvéd 
jegyzősége mellett a körben értekezlet volt, 
mely az eszmét lelkesedésseel fogadta s ki­
mondotta, hogy magát százas, hölgyekből s 
férfiakból álló nagy bizottsággá egészíti ki. 
Elhatározta továbbá, hogy az ünnep művészi 
előadásból, emléktárgy átadásából s bankéiból 
fog állani s még e hónapban meglesz.

A népszínház legközelebbi új­
donsága még e hónapban a Toll király (La 
Basoche) czimü uj operette lesz, melynek ze­
néjét Massager irta. A darab legutóbb Parison 
és a franczia színpadokon kívül .nagy sikert 
aratott Berlinben, Hamburgban és London­
ban is.

OEfüiüS
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CSARNOK.

TÖRTÉNELMI TALLÓZÁSOK.
összegoreblyéli» Hájas Mátyás.

III.
A szemtelenség jutalma.

Egyszer I. Pál orosz czár a Néva egyik 
hidján lovagolván, szembe jőve egy tiszttel ta­
lálkozott, ki megállt és a czart katonásan üd­
vözlő. A czár a tiszt kabátja gallérjáról meg- 
ösmeré azon ezredet, melyben a tiszt szolgáit 
s kíséretéhez fordulva igy szólt:

— Egy hadnagy a »mitsem tudó ezre- 
demből«.

■ - Bocsánat, Sire, — szólt a tiszt —■ 
tévedni méltóztatik. Én bár azon ezredből való 
vagyok, de azért mindent tudok.

— No, no !... ön mindent tud ?... Lássuk
tehát

— Mondja meg hát hadnagy ur: hány 
szeg szükségeltetett ezen hid teljes elkészülé­
séhez ?

— 53 millió 997 ezer 112 szeg, Sire!
— Ez helyes. Hát azt rnegtudná-e mon­

dani, hány hal van a Névában e hídtól kezdve 
egész Kronstadtig?

— (142 millió 832 ezer 397 hal!
•— És ön ezt bizonyosan tudja? — 

kérdé a czár.
Bizonyosan, különben ilyesmit nem 

bátorkodnám felséged előtt mondani.
— Jó, magam is úgy tartom. Kérdéseim­

re mindenkor határozott választ várok. Egy 
katonatisztnek mindent kell tudni.

— Igen felség !... És a czár ?...
•— A czár mindent tud!
—■ Méltóztatik felségednek megengedni 

nekem egy kérdést ?
— Igen!
— Hát mi az én nevem?...
— Balovszky gróf!
— Tiszti rangom ?
— Kapitány, a testőrségnél.
— Köszönöm Sire 1
Ezen anekdotát egy franczia szem- és fül- 

tanu ismerőse Krasanow hadnagynak tette 
jegyzésbe, ki bámulatos szemtelensége által 
gróffá és az orosz testőrség kapi­
tányává lett.

IV.
Miklós czár jelleme.

K a r a t i g i n — egy hírneves orosz szí­
nész — egyszerre volt vacsorára hivatalos 
Mihály főherczeg estélyére Struwe nagyhírű 
csillagászszal. A tudós szögletességeit s ügyet­
len mozgásait a főrangú urak és urhölgyek 
minduntalan mosolyogták, melynek végetve- 
tendő, a színész igy szólott Mihály főherczeghez :

— Bocsánat, fenséges uram, az az ur 
csillagász s azért bámészkodik el annyira, 
mert sok csillagot lát olyan helyen, a hová 
az nem tartoznék.

E csípős élez a Mihály főherczeg atyja 
Miklós czár füléig is elhatott, ki ezen jóizüt 
kaczagott.

*

A történetírók feljegyezték Miklós ezárról 
azt is, hogy igen vallásos uralkodó volt.

Karácsony éjjelén rendesen elment a 
templomba s kijövetelkor — orosz szokás sze­
rint — megcsókolá az őrt ezen szavakkal: 
»Krisztus feltámadott!« amire az őrnek ez a 
felelete: »ügy van, feltámadott!«

Történt azonban, hogy egy ily alkalom­
mal az őr a czár szavaira igy felelt: >É n 
nem hiszem!«

Miklós czár e szavakra elborzadt, de az 
őr ezen szavai: »Felséges urain!... én zsi­
dó vagyok!« megnyugtató őt; ámde szigorú 
rendeletben kiadta a katonai parancsnokságok­
nak, hogy karácsony éjszakáján, egész birodal­
mában, zsidó katonát ne merészeljenek őrnek 
állítani.

V.
Ae adakosó csáp.

Midőn a szövetségesek Párisi elfoglalták, 
Sándor czár egy ottani kórház részére rende-
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zeit ünnepélyen megjelent. Kegyes adakozások 
gyűjtése végett főrangú úrnők és leányok tá­
nyért hordoztak a vendégek között.

A czár elé egy ritka szépségű leány tartá 
tányérját s az alatt, mig a czár a tányérba tett 
egy Louisd’ort, a lány fülébe sugá:

— Ezt szép szemeiért kisasszony!
A leány meghajtó magát s újólag oda 

nyujtá a tányért.
— Még többet ? — kérdé a czár.
— Igen Sir! — feleié a lány. —j Most a 

szegények számára is szeretnék valamit.
Hogy a czár az adományt megduplázta: 

talán felesleges is mondani.
VI.

A polgártársak,

Francziaország Roanne nevű kis városa 
országutján egy előkelő ifjú úri ember sziva­
rozva gyalogolt a kocsi mellett, hihetőleg mi­
vel megunó a hosszas ülést. Szembe vele jött 
egy paraszt, szájában ócska csorba pipával s 
ily rövid megszólítás után : »Engedőimével 
polgártárs!« — pipáját az ifjú ur égő szi­
varjánál meggy uj tóttá, melynek kapadohány 
füslje kellemetlenül gomolygott orra alá.

— Messze utazik ön? — kérdé a paraszt. 
Jó messze. Algírba, vagy még annál 

is tovább.
— Mi a manó!... Ön Algírba megyen ? 

Nekem van ott egy fiam, kiről évek óta nem 
hallok egy szót se.

— Jól van, barátom. Tudassa velem 
fia nevét és az ezred számát, s én majd tud­
tára adom, hogy ön egészséges és rábírom fiát, 
hogy Írjon önnek.

Ezzel az ilju ur egy remek tárczát vett 
ki zsebéből, s feljegyző azon nevet és számot, 
mit a paraszt mondott.

— De uram — mond a paraszt — nem 
mondaná meg ön nekem, hogy ki és mi?... 
Én ugyan Írni nem tudok, de hála istennek, 
van jó emlékező tehetségem, s igy nem fogom 
nevét elfeledni.

— Az én nevem A u m a 1 e. Alezredes 
vagyok a gránátos ezrednél s egyik fia a — 
franczia királynak.

— No akkor az isten áldja meg — szólt 
a paraszt, hatalmas füstöt eresztve a kapado­
hány füstjéből.

Közgazdaság.
Amerika termése. Az amerikai ku- 

koriczatermés az idén igen bő volt és jóval 
meghaladja az átlagos termést. A burgonyater­
més középszerű, de nagyobb, mint a legutóbbi 
tiz év terménye ; átlagos eredményét acreon- 
kint 179 fontra becsülik. A minőség kitűnő.

A vetések állása és a mezőgaz­
dasági állapot október 31-től november 
13-ig, a földművelésügyi minisztériumhoz be­
érkezett jelentések alapján a következő volt : 
Az augusztus hó eleje óta tartott száraz és 
kedvezőtlen időjárást a hirtelen beállott novem­
beri fagyok követték, melyeknek káros hatása 
általában, az ország minden részében észlel­
hető. Valószínű azonban, hogy a beállott eny­
hébb és csapadékos időjárás a növényzet 
fejlődését előmozdítja, és igy remélhetni, hogy 
a még ki nem kelt gabona is mihamarabb 
kikéi ; helyenként ugyan panaszkodnak, hogy 
a vetéseket a férgek és egerek is megtizedel­
ték s hogy sok helyen a mag elvesztette csí­
rázó képességét, miért is a vetést pótolni kell.
A búza- és rozsvetéseket ez idő szerint cse­
kély kivitellel országszerte csak gyengének je­
lezhetjük, az árpa sem kielégítő, sőt néhol 
rossz. A repeze többnyire kielégítő, csakis az 
alföldi részeken gyenge, itt helylyel-közzel már 
ki is szántották, oly silány volt. A megkésett 
szántási és vetési munkálatokat a gazdák sür­
gősen eszközük. Tehát kilátásunk van, hogy a 
gabonavetéseknek szánt terület, még mielőtt 
az igazi tél bekövetkeznék, többnyir e b < '<.<?<«

nyer. Tavaszi vetések alá is kezdenek szán­
tani, helyenként a munka a nedves időjárás 
következtében igen jól halad. Takarmányban 
ez idő szerint még nincsen hiány, de legelő és 
fü kevés van, a jószág száraz takarmányon él

K(Hiányai sertáettslet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

November 13.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendit : 1) 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou felüli súlyban) 
46.-—47. —. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg- 
suiyban) 46.—-46.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 48,------48 50 4. Fiatal közép (pé-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 48.----- 48.50 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgtnig terjedő súlyban) 46 50 
47.60 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 45,50—46.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 45.50—46.50 8. Könnyű (pé-
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.-----46.—. III.
Szerbiai ; 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
46.----- 47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 45.50—46.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 44.----- 46.— Sertés létszám : novein. 12
napján volt készlet 124.152 darab. A hiaott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban) 
felhajtatott 2584 drb.

Budapesti gabonatőzsde. November 
14-én. Búza tavaszra 11 49 pénz 11'51 áru, őszre 
—•— pénz, —.— áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 631 pénz, 633 áru. Zab tavaszra 666 
pénz, 668 áru, őszre —■— pénz,—•— áru. — 
Káposzlarepcze aug.—szept. 14.35 pénz, 14.50 
áru.

Lóvásár. A kereskedelemügyi in. kir. 
miniszter megengedte, hogy Nagyvárad város­
ban, az évenkint szeptember havában tartatni 
szokott lóversenyekkel kapcsolatosan — és 
ezek tartama alatt —■ kizárólagos ló­
vásár tartassák ; amely azonban a nagy­
váradi rendes heti és országos lóvásári na­
pokkal össze nem eshetik.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. túrván //szék mint telekkönyvi hatóságnál 

f. évi nov. 7—14-ig.

Gál András és neje Székely Juliánná ve­
szik Kovács István és neje Szegedi Juliánná 
uj-földét 75 frtért.

Karla József és neje Gréh Mária veszik 
Molnár István és neje Nagy Juliánná házát 
1000 frtért.

Kerezsi István és neje Szegedi Zsuzsánna 
veszik özv. Kozák Ferenczné Szekeres Zsu­
zsánna és társai házát 1150 frtért.

Erdős János és neje Kis Juliánná veszik 
Zöld Lajosné Asztalnok Sára csapó-kerti sző­
lője egvrészét 50 frtért.

Sallai Sándor és neje Füzesi Juliánná 
veszik özv. Gyökös Péterné Kenyeres Mária 
és társai házát ondódi földdel 2400 frtért.

Áron Miksa veszi özv. Nyíri Lajosné Szi­
lágyi Klára hatvan-utezai szőílőjét 430 frtért.

Bal aj ti Mihály és neje Veres Juliánná 
veszik Veres Jánosné Somogyi Zsuzsánna ho­
mokkerti szőllője egyrészét 140 frtért.

Szerkesztői üzenet.
Ss. B. urnák, helyben. A fordítást köszönettel 

vettük s alkalomadtán közölni is fogjuk.
H. K. urnák, H.-Böszörmény. Felvilágosítást 

ilyen ügyekben nem adhatunk. Tessék valamelyik tu­
dakozó intézethez fordulni.

Ss. M. urnák, Páris.
»Miért nem zendül, mire hallgat 
Óh ének ifja, lantod, ajkad 
Miért igy vesztegel ? I«

»A talyigás«, (Életkép) Nagyon lii-szagu dolgo­
zat 1 Ilyen triviális kifejezésekkel csak a csicsogd-kör- 
nyékén lehet élni 1

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, 

j és Dr. Bakonyi Samu íomunkatárs.
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Zsebkendők
rendkívül nagy választékkal

© valódi rumburgi-vászonból 0

tiszta fehér és színes kivitelben

igen jutányosán
kaphatók.

Kardos László
475. CZEGLÉD-UTCZA. —3

a legjobb minőségek vegyitéke kilón­
ként bér ment ve használati utasítással

WW ' f"t 35 kr. ^
1, 2, 3, 4 és 5 kilós postacsomagokban 

utánvéttel

Kávé szétküldési iroda:

Budapest, X, Bányatér 7.
(345.)

SZÁLLÍTHATÓ
MEZEI

VASUTAKAT
gazdasági, erdészeti és ipari czólokra legjobb kivitelben

jutányos árakon, továbbá:

SCHLICK-féie mélyítő-
ES

EGYETEMES ACZÉI,-EKÉKET
(SACH-rendezer)

jelentékenyen leszállított árak mellett szállít a

QPTTT TriTT-íéle vasöntöde és gépgyárJ Fl I ill I l\ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
V-V V I 1Ä J V Xy 1 V BTJ3DA.FESTB3ST.

JUTÁNYOS

334 10—10

Iszabott árakon!
S kaphatók S

I SZABÓ LAJOS FIAI $
m CZÉGNÉL: *

g DIVATOS NÓI RUHASZÖVETEK
# Kasan, Flanell, Molden, 
w Legújabb ruhadiszek,

8* FEKETE D1VATKELMÉK,

színes és fekete selymek,
J Mosó velezek, J
e TÉLI HIMALAYA KENDŐK, $ 
• selyem- és haraszt-kendó'k, •
£ Gyermek tricot-öltönyök, ä
9 Normal, gyapjú és pamut ä

•ALSÓ INGEK,*
2 Ujjasok és nadrágok, 2
3 Téli harisnyák, keztyíik. 5t •NP Az idén szép raktárt tartunk ^

J BRASSÓI POSZTÓKBAN, $ 
• Takarók és lópokróczokban.

477 13

Vasúti menetrend:
Indul; Érkezik:

Debrecenből Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 44 P- Debreczenbe N.-Várad—P.-Ladány felől reggel 7 ó. 42 P-
)) » » — déli 12 ó. 52 P- )) Budapest felől délután 3 ó. 09 p. m» Nagyvárad-felé — délután 3 ó. 34 P-
)) Budapest-felé — este 10 ó. 31 P-

» » » gyorsvonat este 7 ó. 06 P
» Szatmár-felé — délután 3 ó. 24 P-

)) » » — éjjel 2 ó. 44 P- íf

» » » — este 7 ó. 45 P- )) Szatmár felől — reggel 8 ó. — P-
1 » » — éjjel 3 ó. 09 P- )) » » — déli 12 ó. 16 p.

iá
> Miskolcz-felé — délelőtt 8 ó. 32 P- W/
)) » » — délután 3 ó. 39 P. )) » » — este 10 ó. 31 P. (ffj
)) » » — este 7 ó, 40 P- )) Miskolcz felől — déli 12 ó. 36 P Ijg
» B.-Szt.-Mihály-felé délután 3 ó. 19 P- 7) » — reggel 8 tí. 06 P. n
» » » reggel 5 ó. 48 P- )) » » — este 7 ó. 20 p.
» Füzesabony-felé reggel 4 ó. 26 P flQ
» Ohat-Kocsig délután 4 ó. 31 P

» Büd-Szl.-Mihály-felől reggel 8 ó. 17 P fS

Püspök-Ladányból N.-Várad-felé délután 2 ó. 12 P- » » » este 6 ó. 05 P
)) )) )) )) délután 5 ó. 51 P. )) Ftizes-Abony-felől délután 4 ó. 54 P-
)) )) )) )) éjjel 12 ó. 57 P- > Ohat-Kocsiról délelőtt 8 ó. 24 P.

A büd-szt.-mihályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
naponként fognak közlekedni.

napjain közlekedett vonatok f. é. november 15-től kezdve
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függönyök, ágy- és uszít
nagy választékban

ZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.
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DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

S, g y a* ^ JÄ-, y 5:

Dolhai, Chiznovizi, Nadrági ésFriedlandi vaskályhák
fa- és szén-fütésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománezos köpenynyel.

Legnagyobb raktár koresoiyákbt
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TENGERI-KÉZI-MORZSOLOK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete
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TÓTH LAJOS és TÁRSA
vasár n-tt z 1 o t, ó b e n, Debreczenben, a v á r o g h i« a alatt.
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